5

ОТЧЕТ

о реализации мер антикоррупционной политики в деятельности Администрации Псковской области за 2015 год

Реализация антикоррупционной политики в Псковской области организована на основе Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ       «О противодействии коррупции», Национальной стратегии противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13.03.2012 № 297, и Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации  от 11.04.2014 № 226.  

Действует Закон Псковской области от 17.07.2008 № 784-ОЗ            «О противодействии коррупции в органах государственной власти Псковской области и органах местного самоуправления». Данный закон конкретизирует задачи, принципы, основные направления и формы противодействия коррупции в Псковской области. 
Реализуя антикоррупционную политику, органы исполнительной власти области, органы местного самоуправления действуют в рамках действующего законодательства. При этом основной задачей является предупреждение коррупции. Кроме того, в рамках своих полномочий органами исполнительной власти области, органами местного самоуправления принимаются меры по выявлению коррупционных проявлений и, при необходимости, по минимизации или ликвидации их последствий.
Администрацией области в 2015 году продолжена работа по приведению законодательства области в соответствие с нормативными актами федерального уровня о противодействии коррупции. При этом особое внимание было уделено выполнению положений Указа Президента Российской Федерации от 15.07.2015 № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» (далее – Указ № 364).

В целях реализации подпунктов «а» и «б» пункта 2 Указа № 364, которыми высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации рекомендовано образовать комиссии по координации работы по противодействию коррупции и обеспечить издание нормативных правовых актов, устанавливающих порядок рассмотрения комиссиями вопросов, касающихся  соблюдения требований к служебному поведению государственных служащих, изданы указы Губернатора Псковской области:

 от 06.10.2015 № 65-УГ «О комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Псковской области»;

от 13.10.2015 № 67-УГ «Об утверждении Порядка рассмотрения комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Псковской области вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному поведению лиц, замещающих государственные должности Псковской области, и урегулирования конфликта интересов, а так же некоторых обращений граждан».
Вышеперечисленными указами Губернатора области образована комиссия по координации работы по противодействию коррупции в Псковской области (далее – комиссия), утверждено Положение о комиссии и утвержден Порядок рассмотрения комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Псковской области вопросов, касающихся соблюдения требований к служебному (должностному) поведению лиц, замещающих государственные должности Псковской области, и урегулирования конфликта интересов.
В состав комиссии вошли должностные лица территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти области, прокуратуры Псковской области, правоохранительных органов. Кроме того, в комиссию включены представители институтов гражданского общества: секретарь Общественной палаты Псковской области, председатель  Псковского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Центр противодействия коррупции в органах государственной власти» и председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Псковской области». 

Из полномочий комиссии, которыми она наделена во исполнение Указа № 364, можно выделить такие, как:

разработка рекомендаций по организации антикоррупционного просвещения граждан в целях формирования нетерпимого отношения к коррупции и антикоррупционных стандартов поведения;

принятие мер по выявлению (в том числе на основании обращений граждан, сведений, распространяемых средствами массовой информации, протестов, представлений, предписаний федеральных государственных органов) причин и условий, порождающих коррупцию, создающих административные барьеры;

оказание содействия развитию общественного контроля за реализацией планов мероприятий по противодействию коррупции (антикоррупционных программ);

осуществление подготовки ежегодного доклада о деятельности в области противодействия коррупции и размещение его на официальном сайте Администрации Псковской области в сети Интернет;

рассмотрение вопросов, касающихся соблюдения лицами, замещающими государственные должности Псковской области, за исключением лиц, замещающих указанные должности в Псковском областном Собрании депутатов, запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. 

В соответствии с указом Губернатора области от 19.12.2013              № 92-УГ «О внесении изменения в структуру Аппарата Администрации Псковской области» в 2013 году в структуре Аппарата Администрации Псковской области образовано Управление по вопросам противодействия коррупции Администрации области (далее – Управление).
 Во исполнение подпункта «в» Указа № 364 приказом по Аппарату Администрации области от 28.09.2015 № 368-од внесены изменения в Положение об Управлении по вопросам противодействия коррупции Администрации области.  
С учетом требований Указа № 364 и сложившейся в Псковской области практики работы в вопросах противодействия коррупции определены задачи и полномочия Управления в качестве уполномоченного органа по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

В Псковской области продолжается работа по приведению положений о комиссиях по противодействию коррупции в муниципальных районах области в соответствие с рекомендациями, содержащимися в Указе № 364.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации                        от 20.05.2011 № 657 «О мониторинге правоприменения в Российской Федерации» постановлением Администрации области от 23.03.2012       № 138 утверждено Положение о мониторинге правоприменения в Псковской области (далее – Положение), согласно которому органами исполнительной власти области в пределах своей компетенции осуществляется сбор, анализ и обобщение информации о состоянии законодательства Псковской области в соответствующей сфере деятельности, практике его применения.
Мониторинг правоприменения в Псковской области проведен в соответствии с методикой осуществления мониторинга правоприменения в Российской Федерации, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2011 № 694 (далее – методика), Государственно-правовым комитетом Администрации области совместно с юридическими службами органов исполнительной власти области.

Результаты мониторинга правоприменения в Псковской области формировались с учетом обобщения, анализа и оценки информации о практике применения нормативных правовых по показателям, установленным пунктами 8 - 10 методики.

В соответствии с подпунктом 2.1 раздела 2 Положения органами исполнительной власти области в соответствии с компетенцией направлены в Администрацию области доклады о результатах мониторинга правоприменения в Псковской области за 2015 год. Администрацией области на основе докладов органов исполнительной власти области подготовлен сводный доклад Губернатору области о результатах мониторинга правоприменения в Псковской области в 2015 году.

Результаты мониторинга правоприменения в Псковской области в установленный срок размещены на официальном сайте Администрации области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и представлены в Министерство юстиции Российской Федерации.

Антикоррупционная экспертиза проектов законов области и иных нормативных правовых актов области проводилась в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» Государственно-правовым комитетом Администрации области и юридическими службами органов исполнительной власти области. Отчетная информация направлялась каждое полугодие в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе.

За 2015 год случаев неустранения коррупциогенных факторов, установленных в процессе антикоррупционной экспертизы, в проектах законов области и нормативных правовых актах в Администрации области и органах исполнительной власти области не имеется.

В соответствии с Положением о взаимодействии в правотворческой сфере Администрации Псковской области и прокуратуры Псковской области, утвержденным 28 ноября 2013 г. Губернатором области     Турчаком А.А. и прокурором Псковской области Кебековым Т.М., проекты нормативных правовых актов области, в том числе  по вопросам противодействия коррупции, направляются в прокуратуру Псковской  области для подготовки заключения. После получения заключения прокуратуры Псковской области проекты нормативных правовых актов проходят согласование в Администрации области в установленном порядке. Все замечания прокуратуры Псковской области устранялись в обязательном порядке.

Институты гражданского общества и граждане также могут в порядке, предусмотренном действующим законодательством, в соответствии с Законом области от 25.02.2011 № 1050-ОЗ                           «Об общественной экспертизе проектов законов Псковской области» за счет собственных средств проводить независимую экспертизу проектов нормативных правовых актов. Заключение по результатам независимой экспертизы носит рекомендательный характер и подлежит обязательному рассмотрению в десятидневный срок со дня его получения. По результатам рассмотрения гражданину или организации, проводившим независимую экспертизу, направляется мотивированный ответ, за исключением случаев, когда в заключении отсутствует предложение о способе устранения выявленных коррупциогенных факторов.

В целях создания условий для взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами при проведении ими независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов органами исполнительной власти области осуществляется размещение на официальных сайтах органов власти проектов нормативных правовых актов. 

Все законы области, указы Губернатора области, постановления Администрации области и иные акты опубликованы в официальном издании – областной газете «Псковская правда» и размещены на Портале государственных органов Псковской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В целях реализации Федерального закона от 25.02.2008 № 273             «О противодействии коррупции», Закона Псковской области                      от 17.07.2008 № 784-ОЗ «О противодействии коррупции в органах государственной власти Псковской области и органах местного самоуправления», в соответствии с Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13.04.2010 № 460, и Национальным планом противодействия коррупции на 2014-2015 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226, разработана подпрограмма «Противодействие коррупции в Псковской области на 2014-2020 годы» Государственной программы Псковской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Псковской области на 2014-2020 годы» (далее - подпрограмма), утвержденной постановлением Администрации области от 28.10.2013      № 503 «Об утверждении Государственной программы Псковской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Псковской области на 2014-2020 годы». Подпрограмма предусматривает осуществление антикоррупционных мер в рамках реализации федерального и областного законодательства, активизацию деятельности кадровых подразделений, направленной на профилактику и предупреждение коррупционных и иных правонарушений, недопустимость проявления коррупционных правонарушений на государственной гражданской (муниципальной) службе, создание на территории Псковской области эффективной системы противодействия коррупции. 
Финансирование мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств областного бюджета.

 Подпрограммой предусмотрено ресурсное обеспечение следующих мероприятий: организация семинаров-совещаний, курсов повышения квалификации, стажировки государственных гражданских служащих области, на которых возложены обязанности по организации и проведению работы по противодействию коррупции, привлекаемых к осуществлению антикоррупционного мониторинга, проведению антикоррупционных экспертиз, и других категорий служащих               (800 тыс. рублей); организация проведения социологических опросов среди представителей малого, среднего и крупного предпринимательства о деятельности органов государственной власти области, осуществляющих контрольно-надзорные и разрешительные полномочия, в целях выявления мнения об уровне коррупции в данных сферах, о фактах избыточного давления на предпринимателей; проведение социологического опроса по изучению общественного мнения по антикоррупционной деятельности, проводимой Администрацией области и органами исполнительной власти области; обеспечение организации разработки и распространения информационных материалов антикоррупционной направленности; стимулирование граждан за предоставление в правоохранительные органы информации о фактах коррупции в Администрации области и органах исполнительной власти области, подтвержденной вступившим в законную силу решением (постановлением, приговором) суда; оснащение постоянно действующих специализированных межведомственных оперативно-следственных групп по предупреждению, выявлению и раскрытию преступлений коррупционной направленности, а также расследованию уголовных дел данной категории (с дальнейшей передачей ФКУ «ЦХ и СО УМВД России по Псковской области»).

В связи с дефицитом областного бюджета денежные средства выделялись в 2014 году - 856 392 рубля, в 2015 году – 420 527 рублей. На реализацию программных мероприятий в 2016 году запланировано выделение 1293 тыс. рублей.

Основными направлениями работы органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления по формированию у государственных гражданских (муниципальных) служащих и работников подведомственных учреждений (предприятий) отрицательного отношения к коррупции являются:

привлечение государственных гражданских (муниципальных) служащих к участию в обсуждении нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции;

активизация участия государственных гражданских (муниципальных) служащих в работе структурных подразделений кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений и комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, осуществляющих функции по противодействию коррупции;

обучение и просвещение государственных гражданских (муниципальных) служащих по вопросам антикоррупционной тематики, а также методическое обеспечение их профессиональной служебной деятельности.

В соответствии с рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в органах исполнительной власти области и органах местного самоуправления с сотрудниками не реже одного раза в год проводятся обсуждения практики применения антикоррупционного законодательства. Сотрудниками подразделений кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений, должностными лицами кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, обеспечивается разъяснение соответствующих норм законодательства по вопросам противодействия коррупции в подразделе официальных сайтов органов государственной власти и местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», посвященном вопросам противодействия коррупции.

На заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  не реже одного раза в год рассматриваются вопросы, связанные с оценкой коррупционных рисков, возникающих при реализации функций органов государственной власти и местного самоуправления, корректировкой перечней должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, а также результатов мониторинга исполнения должностных обязанностей государственными гражданскими (муниципальными) служащими, деятельность которых связана с коррупционными рисками.

Одним из основных направлений деятельности органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления по формированию у государственных гражданских (муниципальных) служащих и работников подведомственных учреждений (предприятий) отрицательного отношения к коррупции является обучение и просвещение государственных и муниципальных служащих по антикоррупционной тематике, а также методическое обеспечение профессиональной служебной деятельности государственных гражданских (муниципальных) служащих.

С этой целью разработаны памятки по ключевым вопросам противодействия коррупции, затрагивающим всех или большинство государственных гражданских (муниципальных) служащих и предполагающих взаимодействие государственного гражданского (муниципального) служащего с органом государственной власти и местного самоуправления. Памятки сформулированы на основе типовых жизненных ситуаций. В памятки включены сведения для правильной оценки соответствующей жизненной ситуации (например, разъяснено, что понимается под взяткой), порядок действий в данной ситуации, ссылки на соответствующие положения нормативных правовых актов. Памятки размещены в подразделе официальных сайтов органов государственной власти и местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», посвященном вопросам противодействия коррупции, в общедоступном формате.

С гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской (муниципальной) службы организовано в рамках проведения конкурсных процедур анкетирование (тестирование) по  основам антикоррупционного законодательства с целью оценки знания положений соответствующих нормативных правовых актов.

Кроме того, в органах исполнительной власти области и органах местного самоуправления проводятся различные виды учебных семинаров (беседы, практические занятия) по вопросам противодействия коррупции.

Так, в частности, проводится обязательный вводный семинар для граждан, впервые поступивших на государственную гражданскую (муниципальную) службу. В ходе семинара разъясняются основные обязанности, запреты, ограничения, требования к служебному поведению, налагаемые на государственного гражданского (муниципального) служащего в целях противодействия коррупции, а также предоставляется ему пакет соответствующих методических материалов и контактную информацию должностного лица или подразделения кадровой службы по профилактике коррупционных и иных правонарушений. 

Управлением проводятся регулярные семинары (не реже одного раза в год) по ключевым вопросам противодействия коррупции со специалистами кадровых служб и должностными лицами органов исполнительной власти области, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, по обеспечению деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих области и урегулированию конфликта интересов. В ходе семинаров уделяется особое внимание порядку действий, которому государственные гражданские (муниципальные) служащие должны следовать для соблюдения положений законодательства, в том числе соответствующим административным процедурам, установленным нормативными правовыми актами, а также типичным вопросам, которые возникают в ходе исполнения антикоррупционного законодательства, детальному разбору отдельных наиболее сложных положений нормативных правовых актов и т.д. 

Данное мероприятие проводится с привлечением экспертов образовательных учреждений, сотрудников органов прокуратуры и правоохранительных органов. 

В 2015 году проводился специальный семинар при существенных изменениях законодательства в сфере противодействия коррупции. Основной целью такого семинара было ознакомление государственных гражданских (муниципальных) служащих с новыми правовыми нормами и подходам к их применению.

Специалистами кадровых служб и должностными лицами органов исполнительной власти области и органов местного самоуправления, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проводятся беседы с государственными гражданскими (муниципальными) служащими, увольняющимися с государственной гражданской (муниципальной) службы, чьи должности входили в перечень, установленный Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции». В ходе беседы государственному гражданскому (муниципальному) служащему разъяснялись ограничения, связанные с его последующим трудоустройством, а также предоставлялись соответствующие методические материалы и контактная информация кадрового подразделения.

Кроме того, в подразделах официальных сайтов, посвященных вопросам противодействия коррупции, размещены разработанные органами исполнительной власти области и органами местного самоуправления формы (заявления), заполняемые государственными гражданскими (муниципальными) служащими в случаях, предусмотренных антикоррупционным законодательством, методические рекомендации, памятки и разъяснения по вопросам антикоррупционной тематики.

В рамках подпрограммы в апреле 2015 года на базе ФГБОУ ВПО «Псковский государственный университет» прошли обучение 16 муниципальных служащих и в мае 2015 года на базе ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при  Президенте Российской Федерации» 30 государственных гражданских служащих по программе «Реализация государственной политики в сфере противодействия коррупции». В  филиале ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при  Президенте Российской Федерации» «Северо-Западный институт управления» прошли обучение по индивидуальной форме обучения 3 государственных гражданских служащих.
Основное внимание на курсах повышения квалификации уделялось вопросам соблюдения государственными гражданскими служащими области и муниципальными служащими ограничений и запретов, требований к служебному поведению, предотвращения или урегулирования конфликта интересов, порядка уведомления представителя нанимателя и органы прокуратуры обо всех случаях склонения государственных гражданских служащих области и муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений. 

В целях устранения причин и условий бытовой коррупции применяются различные меры, в т.ч. пропаганды неприятия  коррупционных проявлений.

Информация об антикоррупционных мероприятиях, принятых нормативных правовых актах области по вопросам противодействия коррупции размещается в региональных и муниципальных средствах массовой информации (далее – СМИ). Планом мероприятий по антикоррупционной пропаганде населения предусмотрены различные методы агитационного воздействия с использованием печатных и электронных средств массовой информации. Государственным управлением по связи и массовым коммуникациям Псковской области проводится мониторинг публикаций в региональных и муниципальных СМИ.

Перечнем мероприятий подпрограммы предусмотрено к реализации мероприятие «Обеспечение организации, разработки и распространения материалов антикоррупционной направленности», в рамках которого, ООО «Радио Натали» изготовило информационные материалы антикоррупционной направленности. Прокат аудиороликов антикоррупционной направленности в эфире радиостанции осуществлялся в 2014 и 2015 годах. 

В целях обеспечения антикоррупционной пропаганды создан специальный раздел «Противодействие коррупции» на Портале государственных органов Псковской области www
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Информация о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы в органах государственной власти области, о проведении конкурсов на поставки товаров, проведение работ, оказание услуг для государственных нужд, о создании и функционировании комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, об антикоррупционной деятельности государственных органов области размещается в официальном издании органов государственной власти области - газете  «Псковская правда», на официальном портале области, официальных сайтах других государственных органов, также информация направляется в прокуратуру Псковской области, другие государственные органы.

Формированию нетерпимого отношения в обществе к проявлениям коррупции способствуют открытость государственных структур, системы государственной службы, замещения должностей на конкурсной основе,  информация о принимаемых решениях, об оказании государственных, муниципальных услуг, а также активное взаимодействие с общественными организациями, политическими партиями, саморегулируемыми организациями. 

В ходе реализации государственной политики по повышению эффективности и результативности деятельности государственных органов области Администрацией области проведен анализ государственных полномочий, основных задач и функций органов исполнительной власти области с целью исключения избыточного государственного регулирования, работа по отмене утративших силу либо внесению  изменений в нормативные правовые акты области. С этой целью были продолжены мероприятия по оптимизации структуры и функций органов исполнительной власти области и подразделений Аппарата Администрации области. 

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 3 Закона Псковской области от 17.07.2008 № 784-ОЗ «О противодействии коррупции в органах государственной власти Псковской области и органах местного самоуправления» одной из мер предупреждения коррупции является оптимизация системы заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, которая включает в себя проведение маркетинговых исследований цен на товары, работы, услуги по заключаемым государственным и муниципальным контрактам и содействие свободной конкуренции поставщиков (исполнителей, подрядчиков) товаров (работ, услуг) для государственных и муниципальных нужд.

В настоящее время маркетинговые исследования цен на товары, работы, услуги по заключаемым государственным контрактам осуществляются Государственным комитетом Псковской области по организации государственных закупок и Контрольным управлением Администрации области и направлены, прежде всего, на повышение эффективности расходования средств областного бюджета и обеспечение их экономии. Так, Контрольное управление Администрации области осуществляет проверку обоснований начальной (максимальной) цены контрактов, предметом которых являются услуги стоимостью                         100 тыс. рублей и более, а также товары, работы на сумму 1 млн. рублей и более.

Нарушений законодательства в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг не выявлено.

Администрацией области приняты и реализуются нормативные правовые акты, регламентирующие и детализирующие отдельные вопросы противодействия коррупции, в том числе деятельность комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих (муниципальных) служащих области и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия). Координируется работа органов государственной власти области и органов местного самоуправления по усилению работы подразделений кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Деятельность комиссий осуществляется в соответствии с постановлением Администрации области от 31.08.2010 № 325     «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих области и урегулированию конфликта интересов». 
Администрация области проводила ежеквартальный мониторинг деятельности комиссий. 

За отчетный период в органах государственной власти области и органах местного самоуправления проведено 128 заседаний комиссий:

в органах государственной власти области – 16;

в органах местного самоуправления – 112.

Комиссиями рассмотрен 301 материал (обращение), в том числе  в органах государственной власти области – 40, в органах местного самоуправления - 261.

Из них, касающихся:

предоставления государственными гражданскими служащими недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера - 68 (в органах государственной власти области - 8; в органах местного самоуправления - 60);

несоблюдения государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов – 12 (в органах государственной власти области 4, в органах местного самоуправления – 8);

дачи согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора - 45 (в органах государственной власти области - 3, в органах местного самоуправления - 42);

невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей – 5 (в органах государственной власти области - 1, в органах местного      самоуправления - 4);

обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащими требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов либо осуществления  мер  по  предупреждению коррупции - 75 (в органах государственной власти области - 24, в органах  местного самоуправления - 51);

Комиссиями установлено 56 нарушений, касающихся:

соблюдения требований о достоверности и полноте сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера - 54 в органах местного самоуправления;

соблюдения требований об урегулировании конфликта интересов – 2 в органах местного самоуправления.

Количество муниципальных служащих, привлеченных к дисциплинарной ответственности по результатам заседаний комиссий – 28.

В соответствии с рекомендациями Координационного совета по кадровым вопросам, государственным наградам и государственной службе при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Северо-Западном федеральном округе  Администрацией области принимаются меры по активизации деятельности комиссий, в частности, органам исполнительной власти, органам местного самоуправления рекомендовано активизировать работу комиссий посредством передачи на рассмотрение более широкого круга материалов по вопросам противодействия коррупции.

Руководители государственных органов власти области и органов местного самоуправления нацелены на проведение работы по выявлению и предотвращению конфликта интересов у лиц, замещающих государственные должности и муниципальные должности Псковской области, должности государственной гражданской службы области, должности муниципальной службы, а также на обеспечение гласности при принятии мер по каждому случаю возникновения такого конфликта интересов, в том числе при привлечении к ответственности соответствующих должностных лиц. 

Граждане, поступающие на государственную гражданскую службу области, и государственные гражданские служащие области                                  в соответствии с постановлением Администрации области                         от 28.08.2009 № 324 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы области, Типового перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые  граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие области, муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», а также постановлением Администрации области от 28.09.2009 № 368 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Псковской области, и государственными гражданскими служащими Псковской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» при поступлении на государственную гражданскую службу области и ежегодно до 30 апреля года, следующего за отчетным, представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 

Порядок проведения проверки достоверности сведений о доходах государственных гражданских служащих области установлен постановлением Администрации области от 27.02.2010 № 63                       «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы области, и государственными гражданскими служащими области, и соблюдения государственными гражданскими служащими области требований к служебному поведению».

В соответствии с указанным нормативным правовым актом проверка проводится на основании письменной информации и поручения представителя нанимателя в порядке, установленном законодательством, путем направления запросов в соответствующие правоохранительные, налоговые, регистрирующие и иные государственные органы.

Управлением совместно с кадровыми службами  органов исполнительной власти области ежегодно проводится мониторинг представления государственными гражданскими служащими области сведений о полученных доходах и принадлежащем им имуществе,  об обязательствах имущественного характера. В должностных регламентах государственных гражданских служащих области предусмотрена обязанность по соблюдению установленных законодательством запретов и ограничений, связанных с прохождением государственной гражданской службы области, а также ответственность за нарушение указанных запретов и ограничений.

Проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы области, и государственными гражданскими служащими области, осуществляются кадровыми службами государственных органов области, на которые возложены функции по сбору, обработке, учету и проверке представленных сведений. 

В 2015 году информации, являющейся основанием для проведения проверок в соответствии с требованиями указов Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 и № 1066, в государственные органы области не поступало, в связи с чем проверок в рамках названных указов Президента Российской Федерации не проводилось.

Вместе с тем, кадровыми службами государственных органов области осуществляется проверка сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими области и гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы области, на предмет правильности заполнения всех разделов, проводится сверка с информацией, представленной государственными гражданскими служащими области за предшествующий год. 
Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих области размещены на Портале государственных органов Псковской области www
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Рассмотрение уведомлений государственных гражданских служащих области в государственных органах области о фактах обращений в целях  склонения их к совершению коррупционных правонарушений   осуществляется в соответствии  с приказом по Аппарату Администрации области от 28.08.2009 № 429 «Об утверждении Порядка уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего области в Аппарате Администрации области к совершению коррупционных правонарушений, перечня сведений, содержащихся в уведомлении, организации проверки этих сведений и порядка регистрации уведомлений». Данным актом утверждена форма уведомления, порядок направления уведомления, перечень сведений, содержащихся в уведомлении, порядок регистрации уведомлений, порядок организации проверки сведений, содержащихся в уведомлении. В органах исполнительной власти области также приняты  аналогичные правовые акты, регулирующие  порядок уведомления  представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего области в соответствующем органе исполнительной власти области к совершению коррупционных правонарушений. 

Случаев регистрации вышеназванных уведомлений в соответствующих журналах регистрации органов исполнительной власти области не выявлено.

Исполнялся Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Псковской области, утвержденный постановлением Администрации области от 10.05.2011 № 170. Обеспечивалось участие независимых экспертов-специалистов в аттестационных, конкурсных комиссиях и в комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе.

В целях противодействия коррупции в государственных учреждениях Псковской области и в соответствии с частью четвертой статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 13.03.2013 № 208 «Об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя федерального государственного учреждения, а также руководителем федерального государственного учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей» постановлением Администрации области от 22.09.2014 № 414 (далее – постановление № 414) утверждены Правила представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя государственного учреждения Псковской области, а также руководителем государственного учреждения Псковской области сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, согласно которым данные сведения размещаются на официальных сайтах государственных учреждений Псковской области, а в случае их отсутствия - передаются для размещения на официальном сайте соответствующего  государственного органа, координирующего их деятельность. Данные сведения размещались в установленные сроки. 

Рекомендовано органам местного самоуправления руководствоваться постановлением № 414 при разработке и утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, а также о представлении руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.

В качестве профилактических мер в  государственных учреждениях проводятся совместно  со специалистами кадровых служб государственных органов области лекционные занятия по изучению пакета федеральных и областных антикоррупционных законов, указов Президента Российской Федерации, семинары по вопросам практического применения указанных актов и порядка обработки представляемых сведений. Кроме того, проводятся консультационные и методические семинары с руководителями и специалистами государственных  учреждений по вопросам реализации отдельных положений антикоррупционного законодательства.
Поступающие на работу в государственные учреждения области граждане подписывают трудовой договор (контракт), в котором отражен перечень ограничений и обязанностей, а также письменное обязательство соблюдать установленные законодательством обязанности, запреты и ограничения. 
В целях обеспечения единого подхода к урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе и муниципальной службе Администрацией области разработана Памятка государственным гражданским (муниципальным) служащим по действиям в случае возникновения конфликта интересов на  государственной гражданской (муниципальной) службе на основе обзора типовых случаев конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации, подготовленного Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Данная памятка размещена в разделе «Противодействие коррупции» на Портале государственных органов Псковской области www

 HYPERLINK "http://www.pskov.ru/" .

 HYPERLINK "http://www.pskov.ru/" pskov

 HYPERLINK "http://www.pskov.ru/" .

 HYPERLINK "http://www.pskov.ru/" ru.

В органах исполнительной власти области и иных государственных органах области были реализованы предусмотренные планами противодействия коррупции различные мероприятия по противодействию коррупции. 

В рамках организации обеспечения гражданам свободного доступа к информационным ресурсам, возможности беспрепятственного сообщения о коррупционных проявлениях, а также обеспечения связи с общественностью и отдельными гражданами организована возможность для направления сообщений с использованием компьютерных технологий на Портале государственных органов Псковской области www
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 HYPERLINK "http://www.pskov.ru/" ru, где функционирует «Виртуальная приемная», благодаря которой граждане могут задать любой вопрос, в том числе о коррупционных проявлениях, Губернатору области, заместителям Губернатора области, руководителям органов исполнительной власти области, подразделений Аппарата Администрации области, а также проинформировать указанных руководителей о ставших известными фактах коррупции и оперативно получить ответ на свое обращение. Такая же возможность реализована и на сайте Губернатора области www.turchak.ru.

С целью повышения информационной открытости в деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления Псковской области на Портале государственных органов Псковской области www
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 HYPERLINK "http://www.pskov.ru/" ru создан раздел «Противодействие коррупции», где размещается информация по вопросам противодействия коррупции в органах государственной власти области. В Администрации области имеется «телефон доверия», позволяющий гражданам сообщать о различных фактах (в том числе о фактах коррупции). В Администрацию области от граждан в 2015 году не поступало  заявлений о фактах коррупционных проявлений. 

Информация о проводимых мероприятиях в органах государственной власти области, органах местного самоуправления антикоррупционной направленности систематически размещается на телевидении, радио, в электронных и печатных средствах массовой информации области. Администрацией области принимаются меры для вовлечения общественных объединений и организаций в деятельность по профилактике и противодействию коррупции.
Так, в Псковской области действует Закон области                             от 02.03.2012 № 1136-ОЗ «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Псковской области», согласно которому государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на территории области может оказываться при условии осуществления ими в соответствии с учредительными документами видов деятельности, в том числе, направленной на формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.

Также подпрограммой «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Псковской области» Государственной программы Псковской области «Социальная поддержка граждан и реализация демографической политики на 2014-2020 годы» предусмотрен ряд мероприятий, направленных на оказание государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, в том числе, предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социальных проектов на территории Псковской области на конкурсной основе (постановление Администрации области от 05.07.2012 № 345 «О порядке предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социальных проектов на территории Псковской области»). Субсидии в рамках указанного конкурса предоставляются социально ориентированным некоммерческим организациям по целому ряду направлений, в том числе и по формированию в обществе нетерпимости к коррупционному поведению.
В муниципальных образованиях Псковской области также принимаются меры для вовлечения общественных объединений и организаций в деятельность по профилактике и противодействию коррупции.
В 2 городских округах и 6 муниципальных районах созданы советы по противодействию коррупции, в работе которых принимают участие профсоюзные организации и представители общественности.
Среди основных форм участия представителей региональных институтов гражданского общества в противодействии коррупции в отчетный период следует выделить следующие. 

Представители Общественной палаты Псковской области, общественных организаций были включены в качестве независимых экспертов в состав комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, созданных в Администрации области и органах исполнительной власти области. 

Продолжается практика выявления общественного мнения по наиболее важным вопросам функционирования государственных органов области в социально-экономической сфере, в частности, в системе образования, здравоохранения, социальной защиты, жилищно-коммунального хозяйства, природопользования и др. Примером может служить проведение «прямых эфиров» с интерактивным  участием радиослушателей и телезрителей, обсуждением мнений, вопросов и предложений граждан,  а также их участие в интерактивном голосовании. На вопросы, ответы на которые не были озвучены в прямом эфире, Администрацией области были  подготовлены ответы и направлены заявителям.

В апреле 2015 года государственным бюджетным учреждением Псковской области «Институт регионального развития» в рамках Государственной программы Псковской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Псковской области на 2014-2020 годы», утвержденной постановлением Администрации области от 28.10.2013 № 503, проведено социологическое исследование.

Цель исследования – мониторинг общественного мнения, выявление представление жителей области о проблеме коррупции.
Большинство опрошенных граждан области коррупцию видят очень важной проблемой. Практически половина населения области заявляет об этом, еще треть такую проблему признает, равнодушных меньшинство. Тем не менее, эта тема традиционно оказалась очень неудобной для отвечающих. Граждане мало знают о реальной коррупции, больше склонны обвинять власти в коррупции безотносительно фактов,
а также не желают признавать собственное участие в коррупционных схемах.

Администрация области осуществляет взаимодействие с общественными советами по противодействию коррупции при территориальных органах федеральных органов исполнительной власти. В состав вышеуказанных советов входят представители органов исполнительной власти области. 

Продолжается взаимодействие и с общественными объединениями, основными целями которых являются принятие информационных и иных мер, направленных на привлечение граждан и организаций к активному участию в противодействии коррупции; формирование в обществе негативного отношения к коррупционным проявлениям, содействие правоохранительным органам в борьбе с преступностью и коррупцией, содействие выявления случаев коррупции и злоупотребления служебным положением должностных лиц.

В соответствии с подпрограммой «Противодействие коррупции в Псковской области на 2014-2020 годы» Государственной программы Псковской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Псковской области на 2014-2020 годы» проводятся мероприятия, направленные на усиление взаимодействия с правоохранительными, контрольными, надзорными и законодательными органами в сфере противодействия коррупции, основными из которых                                                                            являются:

организация и осуществление оперативной передачи информации о коррупционных правонарушениях и преступлениях, выявленных в ходе текущей деятельности Администрации области и органов исполнительной власти области;

оснащение автотранспортом, криминалистической  техникой и оргтехникой постоянно действующих специализированных межведомственных оперативно-следственных групп по предупреждению, выявлению и раскрытию преступлений коррупционной направленности, а также расследованию уголовных дел данной категории.

 В 2015 году Администрацией области реализовывались положения распоряжения Администрации области от 26 августа 2010 г. № 229-р «О мерах по взаимодействию с правоохранительными органами в сфере противодействия коррупции».

С целью выработки государственными органами области согласованных решений, отвечающих интересам обеспечения правопорядка на территории Псковской области, в соответствии с указом Губернатора области от 11.01.2011 № 1-УГ в Администрации области создан постоянно действующий орган – Координационное совещание по обеспечению правопорядка в Псковской области (далее – Координационное совещание). В заседаниях Координационного совещания под председательством Губернатора области принимают участие руководители правоохранительных органов, представители прокуратуры Псковской области, Псковского областного суда, Псковского областного Собрания депутатов, территориальных органов федеральных органов  исполнительной власти, органов исполнительной власти области, иных государственных органов области. 

На заседаниях Координационного совещания уделяется особое внимание вопросам состояния взаимодействия правоохранительных органов области по выявлению и пресечению коррупционных проявлений в государственных органах области и органах местного самоуправления, а также эффективности реализации мероприятий подпрограммы «Противодействие коррупции в Псковской области на 2014-2020 годы» Государственной программы Псковской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Псковской области на 2014-2020 годы» и муниципальных антикоррупционных программ. В 2015 году рассматривались вопросы о противодействии коррупционных правонарушений в сфере размещения и исполнения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, подведены итоги работы правоохранительных органов области по противодействию коррупции. 

Администрация области осуществляет постоянный контроль за деятельностью органов исполнительной власти области, органов местного самоуправления по вопросам организации работы по противодействию коррупции.

